

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2920

14-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതി വിശേഷം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി</p>		<p>ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പ്ലസ് വൺ മുതൽ ഡിഗ്രിയടക്കമുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കേണ്ട സ്റ്റൈപ്പന്റ്, ലംപ്സം ഗ്രാന്റ് തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർഷങ്ങളായി സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതി വിശേഷം നിലവിലുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ പ്ലസ് വൺ മുതലുള്ള പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് നൽകുന്ന പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് 40:60 എന്ന സംസ്ഥാന- കേന്ദ്ര അനുപാതത്തിലാണ് അനുവദിച്ചു വരുന്നത് . 2.5 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ . കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള അക്കാഡമിക് അലവൻസ് വളരെ കുറവാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൂടിയ നിരക്കിലാണ് അക്കാഡമിക് അലവൻസ് അനുവദിച്ചു വരുന്നത്. 2.5 ലക്ഷം വരുമാന പരിധി ബാധമാക്കാതെ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് തുക പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ അനുവദിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി ചേരുന്ന പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളെയും അവരുടെ രക്ഷകർത്താക്കളെയും വലിയ മാനസിക പ്രയാസത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ഈ സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് അർഹരായവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ പ്ലസ് വൺ മുതലുള്ള പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് നൽകുന്ന പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് 40:60 എന്ന സംസ്ഥാന- കേന്ദ്ര അനുപാതത്തിലാണ് അനുവദിച്ചു വരുന്നത് . 2.5 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വാർഷിക വരുമാനമുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ . കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള അക്കാഡമിക് അലവൻസ് വളരെ കുറവാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൂടിയ നിരക്കിലാണ് അക്കാഡമിക് അലവൻസ് അനുവദിച്ചു വരുന്നത്. 2.5 ലക്ഷം വരുമാന പരിധി ബാധമാക്കാതെ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് തുക പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ അനുവദിച്ചു വരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

